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全國各級農會第 3 次聘任職員統一考試試題 

科目： 保險學 類別： 九職等以下新進人員 

作答注意事項： 

1、 全部答案請寫在答案卷內，如寫在試題紙上，則不予計分。 

2、 請以黑色或藍色鋼筆或原子筆書寫，並以橫式書寫（由左至右，由上而下）。 

一、 是非題：(是答○，非答 X；每題 3 分，計 30 分) 

1. 保險契約訂定後即使經過兩年，若保險人有可以解除的原因，即可

解除該契約。 

2. 保費收入對國內生產毛額(GDP)的比率稱為保險滲透度。 

3. 消費者在購買保險後，降低損害防阻行為的動機稱為道德危險

(moral hazard)。 

4. 損害補償原則(principle of indemnity)可適用於人身保險契約。 

5. 所謂保險利益(insurable interest)是指保險人對投保標的具有經

濟利益。 

6. 代位求償原則不適用於人壽保險契約。 

7. 保險是一種風險控制的手段。 

8. 目前強制汽車責任險的賠償採過失責任主義。 

9. 年金保險也是人身保險的一種。 

10.損失發生時，被保險人須先自行負擔的損失金額稱為自負額。 

 

二、 選擇題：(每題 3分，計 30 分) 

1. 要保人可於保險單送達的翌日起算幾日內向保險人撤銷契約  

(A)三日(B)五日(C)七日(D)十日 

2. 下列何項不是釐定壽險保費考慮之主要因素？(A)利率 (B)國民所

得 (C)營業費用(D)死亡率 

3. 當保險人因財務困難無法履行對保戶的義務時，下列何者會代為履

行全部或部份的義務？(A) 國安基金(B) 安定基金(C)存保公司 

(D) 保險局 

4. 以保險業被保險人為樣本而計算的死亡率表為(A)國民生命表(B) 

基礎生命表(C) 經驗生命表(D) 簡易生命表 

5. 當危險單位之間的損失關係為下列何時，透過風險集合降低風險的

效果為最佳？(A)完全無關 (B)完全正相關 (C) 低度正相關(D) 

高度正相關 
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科目： 保險學 類別： 九職等以下新進人員 

作答注意事項： 

1、 全部答案請寫在答案卷內，如寫在試題紙上，則不予計分。 

2、 請以黑色或藍色鋼筆或原子筆書寫，並以橫式書寫（由左至右，由上而下）。 

6. 運用大數法則之主要效益為(A) 純保費可降低(B)可降低保險經營

的風險 (C)可節省保險營業費用 (D)以上皆是 

7. 保險事故發生後，有賠償請求權者是(A) 被保險人 (B) 保險人(C)

要保人 (D) 保險經代人 

8. 純保費是主要用來支付(A)佣金 (B) 營業費用 (C) 預期損失理賠

(D) 以上皆是 

9. 損失率是指(A) 賠款成本除以保費收入(B) 保費收入除以賠款成本

(C) 營業費用除以保費收入(D) 保費收入除以營業費用 

10. 保險經營的過程中接受或拒絕風險承擔的行為稱(A) 精算 (B) 理

賠(C) 行銷(D) 核保 

 

三、 簡答題：(每題 10 分，計 40 分) 

1. 解釋名詞：(1)逆選擇 (2) 大數法則 

2. 說明為何保險契約必須建立在保險利益上。 

3. 理想的可保風險(insurable risk)除了有大量同質的危險單位外，

還有那些特性？ 

4. 影響個人保險需要的因素有那些？ 

 

 


